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Опис дисципліни
Метою вивчення дисципліни «Митний контроль» є засвоєння студентами теоретичних та

практичних аспектів організації та здійснення митного контролю, а також проведення
контрольних дій митницями та окремими структурними підрозділами територіальних органів
ДМС України при переміщенні товарів і транспортних засобів комерційного призначення через
державний кордон, а також після випуску товарів у вільний обіг на митну територію країни.

Ця дисципліна відноситься до спеціалізованих економічних дисциплін, які формують
фаховий рівень майбутніх економістів, фахівців у галузі державної митної справи та
оподаткування. Курс «Митний контроль» охоплює методологічні основи митного контролю,
предмет, методи та прийоми здійснення контролю, взаємозв’язок митниць ДМС України з іншими
контролюючими органами та державними установами у напрямку дотримання норм митного
законодавства та законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності особами, які
перетинають митний кордон.

Структура курсу

Тема Ключові питання Завдання

ТЕМА 1.
Теоретичні
засади
митного
контролю

Сутність та економічний зміст митного контролю. Дуалістичність наукових
поглядів на зміст дефініції «митний контроль». Система та складові елементи
митного контролю.

Принципи і функції митного контролю. Принцип вибірковості як базовий
принцип здійснення митного контролю.

Розкриття змісту функцій митного контролю у контексті державного
регулювання ЗЕД.

Специфіка митного контролю в системі державного фінансового контролю.
Теоретичні підходи щодо реалізації фінансового контролю у державній митній
справі. Цілісна система митного контролю як невід’ємного елемента
фінансового контролю держави.

Правове регулювання митного контролю в Україні. Вплив міжнародних
конвенцій на формування ефективної законодавчої бази з питань здійснення
митного контролю та митного оформлення товарів.

Питання,
тестові

завдання
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ТЕМА 2.
Організація та
здійснення
митного
контролю

Концептуальні положення організації митного контролю. Суб’єкт, об’єкт і
предмет митного контролю. Напрями організації митного контролю та митного
оформлення товарів в Україні.

Технологія митного контролю та контролю правильності митного
оформлення товарів. Технологічні схеми митного контролю: типові і
деталізовані. Класифікація типових технологічних схем митного контролю.
Документи та відомості, які подаються фіскальним органам при переміщенні
товарів через митний кордон.

Організація діяльності зон митного контролю у пунктах пропуску.
Класифікація зон митного контролю. Порядок відкриття, функціонування та
закриття зон митного контролю відкритого і закритого типів.

Контроль за переміщенням і пропуском товарів, транспортних засобів
комерційного призначення через митний кордон України.

Попередній документальний контроль. Особливості організації та
здійснення попереднього документального контролю митницями ДМС України
у пунктах пропуску через державний кордон України.

Види попереднього документального контролю, які уповноважені
здійснювати митниці ДМС України.

Питання,
тестові

завдання

ТЕМА 3.
Контроль при
переміщенні
через митний
кордон

Особливості здійснення митного контролю у пунктах пропуску через
державний кордон України. Застосування технічних засобів митного контролю як
невід'ємного атрибута контролю за переміщуваними товарами і транспортними
засобами комерційного призначення.

Ідентифікація товарів як елемент забезпечення надійного та ефективного
митного контролю.

Переміщення товарів через митний кордон України. Диференціація пунктів
пропуску через державний кордон України залежно від виду транспортного
засобу та переміщуваних товарів. Види державного контролю, яким підлягають
переміщувані через державний кордон товари. Терміни та умови перебування
товарів і транспортних засобів у пунктах пропуску через державний кордон.

Контроль при переміщенні між митницями призначення. Організація
переміщення товарів і транспортних засобів комерційного призначення, що
перебувають під митним контролем, між двома митницями ДМС України або в
межах діяльності однієї митниці. Форми документів, які використовуються для
переміщення товарів митною територією України під митним контролем.

Способи гарантування доставки товарів як інструмент забезпечення
контролю за переміщенням товарів через митний кордон України. Забезпечення
сплати митних платежів на умовах надання фінансових гарантій. Перевезення
товарів із застосування МДП (на умовах Митної конвенції про міжнародне
перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП 1975 р.). Ввезення товарів і
транспортних засобів на митну територію України із застосуванням книжки
(карнету) А.Т.А.

Питання,
тестові

завдання

ТЕМА 4.
Зберігання
товарів і
транспортних
засобів
комерційного
призначення
під митним
контролем

Сутність та призначення митних складів, складів тимчасового зберігання і
складів митниць ДМС України. Варіанти розміщення і зберігання товарів під
митним контролем у зонах митного контролю.

Тимчасове зберігання товарів і транспортних засобів під митним
контролем. Типи складів тимчасового зберігання. Умови та механізм
функціонування СТЗ закритого і відкритого типу.

Порядок та умови облаштування складів тимчасового зберігання.
Умови поміщення товарів і організація функціонування митних складів.

Внутрішня структура митної процедури «митний склад». Типи митних складів і
умови їх функціонування. Порядок розміщення і зберігання товарів на митних
складах.

Зберігання товарів і транспортних засобів на складах митниць ДМС
України. Порядок організації функціонування складів митниць, умови
розміщення і зберігання товарів на складах ДМС України. Контроль обліку
товарів на складах митниць ДМС України й операції з ними.

Контроль за розпорядженням товарами, транспортними засобами й
коштами, що зберігаються на складах митниць ДМС України.

Контроль ведення оперативно-аналітичного, складського та
бухгалтерського обліку товарів розміщених на складах митниць ДМС України та
їх оцінка. Способи оцінки товарів і транспортних засобів комерційного
призначення розміщених на складах митниць ДМС України.

Питання,
тестові

завдання



ТЕМА 5.
Методи і
форми
здійснення
митного
контролю

Методи здійснення митного контролю. Умови та специфіка застосування
методів і способів митного контролю.

Форми митного контролю. Характер і механізми реалізації
документального і фактичного контролю за переміщуваними товарами через
митний кордон.

Форми фактичного контролю. Умови проведення митного огляду та
переогляду переміщуваних товарів через митний кордон. особистий огляд
громадян як виняткова форма митного контролю. Усне опитування громадян.
Порядок і умови огляду приміщень і територій, де зберігаються товари під
митним контролем.

Форми документального контролю. Автоматизований контроль і перевірка
документів як основні форми документального контролю. Облік товарів і
транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України.
Контроль за діяльністю підприємств, які виступають утримувачами СТЗ, ВМК,
МС, магазинів безмитної торгівлі чи вільної митної зони комерційного
призначення. Документальні перевірки дотримання вимог законодавства України
з питань державної митної справи. Основні цілі реалізації митного пост-аудиту.

Митні експертизи й контрольний аналіз (запуск) сировини, матеріалів і
продуктів переробки як методи митного контролю. Об’єкти митної експертизи.
Напрями діяльності підрозділів експертного забезпечення ДМС України.
Механізм відбору проб і взірців для проведення лабораторного аналізу з метою
встановлення характеристик товару. Контрольний аналіз сировини, матеріалів і
продуктів переробки та їх запуск у виробництво як специфічні методи митного
контролю.

Питання,
тестові

завдання

ТЕМА 6.
Митний
контроль та
особливості
його
здійснення в
різних митних
режимах

Сутність та призначення митних режимів в умовах розвитку
зовнішньоторговельних відносин України з країнами торговельними партнерами.
Систематизація та класифікація митних режимів, контроль за їх дотриманням.

Митний контроль режимів основних зовнішньоторговельних операцій.
Особливості контролю та переміщення товарів і транспортних засобів
комерційного призначення на умовах митного режиму транзиту. Вимоги до
переміщення товарів у митному режимі транзиту.

Особливості здійснення митного контролю у спеціальних митних
режимах. Контроль операцій з товарами, поміщеними у митний режим вільної
митної зони. Особливості використання вільних митних зон сервісного типу і
промислового типу. Переміщення товарів між територіями вільних митних зон.
Контроль розпорядження товарами.

Характеристика контрольних заходів та особливостей їх здійснення в
різних митних режимах: переробка на митній території і за межами митної
території. Контроль митниць ДМС за дотриманням митних режимів переробки
на митній території і за межами митної території. Умови знищення та видалення
залишків або відходів, що утворені в результаті здійснення операцій з переробки.
Завершення митних режимів переробка на митній території і переробка за
межами митної території. Митний контроль в умовах поміщення товарів у
митний режим знищення або руйнування, та відмови на користь держави.

Питання,
тестові

завдання

ТЕМА 7.
Митний
контроль при
переміщенні
товарів через
митний кордон
різними
видами
транспорту

Класифікація форм митного контролю залежно від виду транспорту
переміщення товарів.

Нормативно-правове забезпечення здійснення процедур митного контролю
при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами
транспорту.

Митний контроль на морському і річковому транспорті. Контроль на
залізничному транспорті. Митний контроль та митні формальності на
автомобільному транспорті.

Особливості здійснення митного контролю на трубопровідному транспорті
та лініях електропередачі. Митний контроль при митному оформленні
комплектних об’єктів.

Митний контроль переміщення товарів через митний кордон України у
міжнародних поштових та експрес-відправленнях. Вимоги Всесвітньої поштової
конвенції до надання універсальних поштових послуг.

Функції митниці відправлення і митниці призначення при здійсненні
контролю міжнародних поштових відправлень. Технологічна схема обробки й
митного контролю міжнародних поштових відправлень. Контроль декларування
та оподаткування товарів переміщуваних у міжнародних поштових
відправленнях.

Питання,
тестові

завдання



Митний контроль товарів, що переміщуються (пересилаються) у
міжнародних експрес-відправленнях. Контроль використання уніфікованих
документів при оформленні товарів, що переміщуються у міжнародних
експрес-відправленнях.

ТЕМА 8.
Контроль
правильності
митного
оформлення і
декларування
товарів

Сутність, значення та мета контролю достовірності митного оформлення
товарів. Митне оформлення товарів як обов’язкова вимога законодавства з
питань митного регулювання. Контроль операцій, що передують митному
оформленню товарів. Класифікація дій і процедур виконуваних посадовими
особами ДМС при здійсненні контролю митного оформлення товарів.

Характеристика митних документів та специфіка їх застосування.
Класифікація зовнішньоекономічних документів використовуваних при митному
оформленні товарів і транспортних засобів комерційного призначення.

Особливості контролю даних поданих в митних деклараціях. Процедури
форматологічного контролю митних декларацій. етапи виконання митних
формальностей при митному оформленні товарів із використанням МД.
Перевірка митних декларацій на основі поданих документів і строків її подання.

Контроль замінників митної декларації при митному оформленні товарів і
транспортних засобів комерційного призначення. Порядок використання карнету
А.Т.А. та вимоги щодо його оформлення. Використання книжки МДП як
замінника митної декларації. Принципи глобальної транзитної системи МДП.

Контроль правильності декларування товарів і транспортних засобів.
Особливості контролю правильності декларування товарів та транспортних
засобів комерційного призначення, що переміщуються через державний кордон
України. Контроль товарів, що підлягають обов’язковому декларуванню на
бланку єдиного адміністративного документа. Види митних декларацій
застосовуваних при митному оформленні товарів. Умови використання
уніфікованої митної квитанції за формою МД-1.

Питання,
задачі,

ситуаційні
завдання

ТЕМА 9.
Особливості
контролю при
пропуску та
оподаткуванні
товарів, що
переміщуються
через митний
кордон України
громадянами

Організація контролю за переміщенням через митний кордон предметів і
валютних цінностей громадянами. Види переміщення громадянами товарів через
державний кордон України. Двоканальна система забезпечення митного
контролю за громадянами, які перетинають державний кордон. Спрощений
митний контроль при в’їзді та виїзді громадян. Відповідальність за порушення
митних правил.

Порядок переміщення (пересилання) особистих речей громадян через
митний кордон. переміщення особистих речей громадян, та особливості
контролю за його дотриманням. Обсяги та порядок ввезення харчових продуктів
особисто громадянами. Фізичні та вартісні параметри ввезених на митну
територію України харчових продуктів для декларування та оподаткування.

Контроль дотримання порядку переміщення і декларування валюти,
валютних цінностей і дорогоцінних металів через митний кордон України. Умови
переміщення та декларування готівкової валюти громадянами через митний
кордон. Контроль особливостей переміщення та умови декларування банківських
металів.

Контроль за правильністю декларування товарів, що переміщуються через
митний кордон України громадянами. Усне декларування переміщуваних через
державний кордон України товарів і умови їх обов’язкового письмово
декларування. Контроль повноти нарахування та сплати митних платежів при
ввезенні товарів і інших предметів громадянами на митну територію України.

Контрольні функції ДМС України щодо пропуску та оподаткування
товарів, що ввозяться на митну територію України представництвами іноземних
держав, міжнародними організаціями та офіційними особами. Контрольні
функції ДМС України щодо пропуску та оподаткування товарів, що ввозяться на
митну територію України дипломатичними представництвами іноземних держав
і членами дипломатичного персоналу представництва та членами їх сімей.

Питання,
ситуаційні
завдання

ТЕМА 10.
Специфіка
митного
контролю щодо
виявлення та
попередження
митних
правопорушень

Поняття контрабанди, контрольні функції ДМС України щодо її виявлення
та протидії. Механізм розпізнавання дій, які підпадають під визначення
«контрабанда». Виявлення мотивів та мети здійснення контрабанди товарів.
Напрями протидії контрабанді товарів.

Порушення митних правил та контрольні функції ДМС України щодо
притягнення до відповідальності порушників митного законодавства. Ознаки
складу порушення митних правил. Суб’єктивна сторона та відповідальність за
порушення митних правил. Види адміністративних стягнень за порушення
митних правил.

Питання,
ситуаційні
завдання



Види порушень митних правил. Об’єкт, об’єктивна сторона, суб’єкт,
суб’єктивна сторона порушень митних правил.

Провадження у справах про порушення митних правил. Завдання
провадження про порушення митних правил. Стадії притягнення до
адміністративної відповідальності за порушення митних правил.

ТЕМА 11.
Контрольні
функції ДМС
України за
окремими
видами
діяльності

Загальні положення здійснення окремих видів діяльності підприємствами з
урахуванням потреб зовнішньої торгівлі. Алгоритм організації та
функціонування діяльності підприємств для задоволення потреб суб’єктів ЗЕД і
митниць ДМС України. Контроль ліцензування та дозвільної системи здійснення
окремих операцій з метою забезпечення збереження товарів під митним
контролем.

Контрольні функції ДМС України щодо нагляду за митно-брокерською
діяльністю та умовами її здійснення.

Контроль дотримання норм законодавства при відкритті та експлуатації
магазину безмитної торгівлі. Вимоги до облаштування та розташування магазину
безмитної торгівлі. Умови продажу товарів магазинами безмитної торгівлі.

Контрольні функції ДМС України щодо відкриття та експлуатації вільної
митної зони комерційного та сервісного типу. Забезпечення контролю на
територіях вільних митних зон. Облік товарів, що знаходяться на території
вільної митної зони та розпорядження ними.

Контроль дотримання норм законодавства щодо відкриття та експлуатації
вантажного митного комплексу. Правове регулювання взаємовідносин
утримувача вантажного митного комплексу з особами, які користуються
послугами комплексу, та митницями ДМС України. Вимоги до облаштування
ВМК і обов’язки його утримувача.

Питання,
задачі,
тести

ТЕМА 12.
Новітні
стандарти
здійснення
митного
контролю в
умовах
забезпечення
митної безпеки
держав

Селективний митний контроль як базовий принцип спрощення митних
процедур. Порядок і умови застосування системи управління ризиками у
митному контролі. Цілі застосування системи управління ризиками та об’єкти
аналізу ризику. Формування паспорта електронного профілю ризику.

Митний пост-аудит як напрям наближення до міжнародних норм і
стандартів. Організація та реалізація митного пост-аудиту в Україні. Механізм
здійснення митного контролю на основі методів аудиту. Фактичний контроль
митної вартості після заявлення її декларантом. Перевірка преференційного
походження товарів. Митний пост-аудит класифікації товарів.

Сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час здійснення
митного контролю при переміщенні товарів через митний кордон України.
Порядок митного контролю і митного оформлення товарів, що містять об’єкти
права інтелектуальної власності. Особливості формування та ведення митного
реєстру об’єктів права інтелектуальної власності.

Питання,
ситуаційні
завдання
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Політика оцінювання

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань студентами і
проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. Перескладання модулів
проводиться в установленому порядку.

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення контрольних
заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише дозволеними
допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі обмінюватися
інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати варіанти
контрольних завдань.

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим, пропуски практичних
занять відпрацьовуються. За об’єктивних причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба,
закордонне стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із
керівником курсу з дозволу дирекції факультету.

Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Митний контроль» визначається
як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової:

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4

20% 20% 5% 15% 40%
Поточне
оцінювання

Оцінка
визначається як
середнє
арифметичне за
поточне
оцінювання по
темах – max 4
оцінки

Модульний
контроль

20 тестів по 5
балів за
кожен тест

Тренінг

Оцінка
визначається як
середнє
арифметичне за
виконання
завдань під час
тренінгу

Самостійна
робота

Оцінка за
виконання
завдання для
самостійної
роботи

Екзамен

25 тестів по 3 бали за
кожен тест – 75 балів;
теоретичне питання –
25 балів

Шкала оцінювання студентів:

ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного
складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним
курсом


